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Ata da Septuagésima Oitava Sessão Ordinária 

Ata da Septuagésima Oitava Sessão Ordinária, do Terceiro Ano Legislativo da 

Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos 

dezenove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quinze, às nove horas no 

Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar 

Bergantin-PRB. Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: 

Aparecido Antônio Machado – PP; Aparecido Vieira Lopes-PRB; Fabiano Reges 

Fernandes-SD; Geroaldo Ramos Silva – PMDB; José Oliveira de Lima – PSD; 

João Maria dos Santos-PRB; Juvenil Santos Sena-PSDB; Marcos Froes Pereira-

PSDC; Nelson Dias Fonseca-PtdoB. Após constatar a existência do quórum 

regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos e 

declara aberta a Sessão, e solicita ao Vereador Juvenil Santos Sena para ler um 

versículo da Bíblia. Em seguida procede com a leitura da Ordem do Dia e convida 

o Suplente de Vereador Senhor José Pereira de Oliveira para apresentar os 

documentos para tomar Posse. Feito isso, após analisados, e verificado a 

conformidade, o Senhor Presidente solicita que o Senhor Suplente profira seu 

juramento para assumir o cargo e, tendo prometido, o Senhor Presidente declara 

empossado o Vereador José Pereira de Oliveira na vaga do Vereador licenciado 

Donato de Jesus Almeida – PT. Logo após o Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário da Mesa que faça a leitura do Termo de Posse do mesmo que 

logo após a leitura, foi devidamente assinado. O Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário da Mesa para realizar a leitura da Ata Septuagésima Sétima 

Sessão Ordinária do segundo ano legislativo da sexta legislatura. Neste momento 

o Vereador João Maria dos Santos solicita dispensa da leitura da Ata, e o Senhor 

Presidente coloca o pedido do Vereador em votação que fica aprovado por 

unanimidade. Em seguida, coloca em votação a Ata da Septuagésima Sétima 

Sessão Ordinária, ficando aprovada por unanimidade. Logo após, passou-se a 

leitura do Material de Expediente que constou de: Projeto de Lei nº 1365/2015 de 

autoria do Executivo Municipal; OF. Nº 001e 003/GVJA/2015 de autoria do 

Vereador Donato de Jesus Almeida; Ofício nº 006 e 009/Atenção Básica/2015; 

Ofício nº 0104/2015/GIGOV/PV; Comunicado do Ministério da Educação nº CM 

02668/2015; 306419 e 315814/2014; Ofício nº 5048/2014-PRDC/MPF/PR/RO; 

Ofício nº 002/UCAVER/2015; Ofício 0104/2015/GIGOV/PV. Logo após o Senhor 

Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro 

Orador Vereador Aparecido Antonio Machado – PP. Externa cumprimentos 

aos Membros da Mesa Diretora, aos demais Vereadores e Público que assiste, 

especialmente o ex Vereador Senhor Astério Pereira do Carmo. Parabeniza o 

Vereador José Pereira, popularmente conhecido como Maranhão, que nesta data 

assumiu o cargo de Vereador. Fala que todos devem zelar pelo bem público e 

que o Prefeito está devendo explicações e atitudes em relação ao fato ocorrido no 

mês de dezembro com um veículo de propriedade do município a disposição da 

Secretaria de Agricultura. O Senhor Presidente informa que o Vereador Fabiano 

Reges Fernandes solicitou por ofício informações ao Executivo sobre o caso. 

Segundo Orador Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. Apresenta 
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cumprimentos aos Membros da Mesa, demais Vereadores e público presente. 

Parabeniza o Vereador José Pereira que assumiu o cargo nesta data. O Orador 

solicita apoio dos nobres Colegas para que intercedam junto ao Executivo a fim 

de que o mesmo continue realizando o transporte escolar de alunos da cidade até 

a Escola Ribeiro Couto na Linha C-80. Terceiro Orador Vereador José Oliveira 

de Lima - PSD. Cumprimenta os Membros da Mesa, demais Vereadores e 

público que assiste. Deseja êxito ao Vereador que tomou posse e cumprimenta o 

ex Vereador Astério Pereira pela contribuição que deu ao município quando atuou 

como legislador. Quarto Orador Vereador Aparecido Vieira Lopes - PRB. Inicia 

agradecendo a Deus pela oportunidade de retornar aos trabalhos e cumprimenta 

os Membros da Mesa, demais Vereadores e pessoas que assistem. Parabeniza o 

vereador José Pereira que tomou posse nesta data  O Orador fala da 

necessidade de recuperação das estradas, pois alguns trechos estão 

intransitáveis. Quinto Orador Vereador José Pereira de Oliveira - PRB. Inicia 

agradecendo a Deus pela oportunidade de assumir o cargo de Vereador do 

Município. Agradece aos cumprimentos e diz que veio para contribuir com o 

município e ajudar a população. Sexto Orador Vereador João Maria dos Santos 

– PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa e demais Vereadores. 

Parabeniza o Vereador José Pereira pelo cargo que assumiu e diz que é um 

companheiro de Partido. Fala que participou de uma reunião na secretaria de 

Obras, e o Secretário Miguel Facundo expos o trabalho que pretende realizar, 

dizendo que gostou muito do posicionamento do Secretário. No que tange a 

educação, fala que considera de relevada importância aprimorar os 

conhecimentos dos alunos. Sétimo Orador Vereador Fabiano Reges 

Fernandes – SD. Cumprimenta aos Membros da Mesa, demais Vereadores, os 

ex Vereadores Astério Pereira e Miguel Facundo. Congratula com as palavras do 

Vereador que assumiu desejando êxito na condução dos trabalhos do mesmo. 

Fala que é válida a solicitação do Vereador Juvenil Sena, pois a Escola Ribeiro 

Couto é destaque de ensino no município. Não havendo mais oradores inscritos, 

o senhor Presidente passa aos oradores inscritos ao Grande Expediente. 

Primeiro Orador, Vereador Nelson Dias Fonseca - PTdoB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e público 

presente. Inicia seu discurso parabenizando o Vereador José Pereira e deseja 

êxito na condução dos trabalhos. Fala sobre o orçamento do município e da 

dificuldade de administrar com pouco recurso, sendo que o Legislativo deve 

contribuir para a solução dos problemas, inclusive efetuando cobranças junto a 

parlamentares. Finaliza seu discurso se colocando a disposição de todos para 

melhorias do município.  Segundo Orador, Vereador Geroaldo Ramos Silva - 

PMDB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os 

Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Fala que considera 

importante marcar uma audiência com o Governador para tentar angariar 

recursos ao município. O Vereador Nelson Dias Fonseca pede aparte. O Orador 

concede aparte. O Vereador Nelson diz que o Vereador Geroaldo pertence ao 

PMDB, assim como o Prefeito do município e que o Governador também é do 
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PMDB e deve atender melhor os companheiros do Partido. Volta a palavra ao 

Orador que encerra o discurso dizendo que o município necessita do apoio do 

Governo do Estado para prosperar. Terceiro Orador, Vereador Aparecido 

Antonio Machado - PP. Diz que retorna a tribuna para externar convite a todos 

para prestigiar um dia de campo que se realizará na LC-80 no próximo sábado. 

Fala da importância de se promover eventos de incentivo a agricultura. 

Parabeniza o Deputado Saulo Moreira pelos recursos que estará disponibilizando 

ao município. Fala que estará em audiência com o deputado no dia vinte e quatro 

de fevereiro, para formalizar a solicitação de emendas que estarão beneficiando a 

comunidade. O Orador fala que lamentavelmente os veículos e máquinas do 

município estão em condições precárias. Quarto Orador, Vereador Juvenil 

Santos Sena - PSDB. Fala que retorna a tribuna, e pede apoio dos Vereadores 

para elaboração de Projeto de lei sobre a criação de um Polo industrial no 

município. Ressalta que já encaminhou modelo de Projeto ao Executivo, 

responsável pela apresentação do mesmo, contudo está descontente porque até 

o momento não fora elaborado nem tão pouco efetuaram posicionamento sobre o 

mesmo. O Vereador Aparecido Antonio pede aparte o Orador concede aparte. O 

Vereador Aparecido diz que devem fazer projetos, mas também colocar em 

vigência, ressaltando que foi feito um projeto de lei sobre o horário de 

funcionamento dos bares, mas considera que a lei não está sendo cumprida no 

município. Volta à palavra ao Orador que externa cumprimentos ao Secretário de 

Agricultura, Donato de Jesus, se colocando a disposição para ajudar. Fala que é 

lamentável pessoas que impedem o acesso das autoridades municipais em falar 

com as autoridades estaduais e federais. Quinto Orador, Vereador João Maria 

dos Santos - PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares e público que assiste. O Orador fala que fica feliz com a nomeação do 

Miguel Facundo para a Secretaria de Obras, pois sabe que o mesmo dispõe de 

conhecimentos na área. Segue dizendo que a crise que assola o município, 

abrange todo o País, pois esteve visitando outros municípios que também 

enfrentam dificuldades. Diz que uma saída é tentar angariar recursos na esfera 

estadual e federal. Fala ainda que a segurança pública no município continua 

caótica, o que é lamentável. Encerra seu discurso dizendo que está faltando 

maior investimento no município por parte do Governador do Estado. Sexto 

Orador, Vereador Aparecido Vieira Lopes - PRB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes.   Fala que devem acompanhar e fiscalizar as ações 

no município. Se coloca a disposição dos Secretários Donato de Jesus e Miguel 

Facundo para contribuir com vista a melhorias do município. Sétimo Orador, 

Vereador José Oliveira de Lima - PSD. Apresenta cumprimentos aos Membros 

da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Inicia falando que a 

assessoria do Governador deixa muito a desejar e que os Vereadores devem 

procurar os parlamentares de seus Partidos para que os mesmos possam 

destinar recursos e ajudar a realizar obras e serviços no município de Alto 

Paraíso. Encerrado o Grande Expediente, não havendo mais Oradores inscritos, o 
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Senhor Presidente suspende a sessão por trinta minutos para reunião da 

Comissão Conjunta e formação das Comissões Permanentes da Câmara 

Municipal para o biênio 2015–2016. Retornando os trabalhos, o Senhor 

Presidente informa como ficou a relação das Comissões Permanentes, sendo: 

Comissão de Constituição, Redação e Justiça, com reunião às 08h00minh: 

Presidente Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB; Secretário Vereador Fabiano 

Reges Fernandes – SD; Membro Vereador José Pereira de Oliveira – PRB; 

Comissão de Finanças e Orçamento, às 09:00h: Presidente Vereador João Maria 

dos Santos; Secretário Vereador José Oliveira de Lima – PSD; Membro Vereador 

Nelson Dias Fonseca – PtdoB; Comissão de Indústria, Comércio e Obras 

Públicas, às 10:00h: Presidente Vereador Aparecido Vieira Lopes - PRB; 

Secretário Vereador José Oliveira de Lima – PSD; Membro Vereador Nelson Dias 

Fonseca – PtdoB; Comissão de Educação, Saúde, Urbanismo e Bem Estar 

Social, às 11:00h: Presidente Vereador Geroaldo Ramos Silva – PMDB; 

Secretário Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB; Membro Vereador José Pereira 

de Oliveira – PRB. Em seguida passa aos Oradores inscritos para discussão do 

projeto. Primeiro Orador, Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. O Orador diz 

que considera necessário mais tempo para melhor análise ao Projeto. Segundo 

Orador, Vereador João Maria dos Santos - PRB. Fala que talvez fosse 

necessária a presença do Secretário de Saúde, para justificar mais uma 

contratação, pois a folha de pagamento do Executivo encontra-se com índices 

altos. Terceiro Orador Vereador Nelson Dias Fonseca-PtdoB. Fala que é mais 

compensativo para o município dispor de funcionários no quadro, do que pagar 

horas extras para funcionários, pois é notório que o valor da hora extra é mais alto 

que a hora normal trabalhada. Não havendo mais Oradores inscritos para 

discussão do projeto, o Senhor Presidente coloca em primeira votação o projeto 

de lei nº 1365/2015, de autoria do Executivo municipal, ficando aprovado por sete 

votos favoráveis, dois votos contrários e uma abstenção. Em seguida o Senhor 

Presidente coloca em votação o pedido dispensa da segunda votação do referido 

projeto a pedido do Vereador Nelson Dias Fonseca, ficando aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente faz a leitura do convite para uma reunião em 

Porto Velho e coloca a tribuna a disposição dos Vereadores para esclarecimentos 

pessoais. O Vereador Juvenil Santos Sena agradece a nomeação para compor o 

Conselho da Flona Bom Futuro e convida a todos para a posse dos Conselheiros 

onde estará presente juntamente com o Secretário de Meio Ambiente Senhor 

Valerin Maia. E não havendo mais Oradores a fazer uso da tribuna, não havendo 

mais nada a ser deliberado o Senhor Presidente declara encerrada a Sessão, e 

convida a todos para participarem da Septuagésima Nona Sessão Ordinária que 

acontecerá no dia vinte e quatro de fevereiro a partir das nove horas, no plenário 

da câmara Municipal de Alto Paraíso, e solicita a Mim, Nelson Dias Fonseca, 

Primeiro Secretário da Mesa, para lavrar a presente Ata que lida e achada 

conforme segue assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora. 


